Staatssekretär Sieveke überreicht Förderbescheid

1. DEZEMBER 2023

Ein toller Besuch in der Kohlfurth

Unser Museum war vom Hochwasser am 21. Juli 2022 stark betroffen. Erst mit der Zeit wurden alle Schäden sicht- und abschätzbar. Daher war es gut, den Antrag auf Entschädigung nicht sofort zu stellen, da eine nachträgliche Aufstockung nicht möglich gewesen wäre. Mit dem nötigen Vorlauf konnten wir jetzt Schäden in Höhe von 314 Tsd. Euro nachweisen, die auch anerkannt wurden.

Am 30. August 2023 besuchte Herr Daniel Sieveke, Staatssekretär im Ministerium für Heimat, Kommunales, Bau und Digitalisierung des Landes Nordrhein-Westfalen – verkürzt auch „Heimatministerium“ genannt – unser Museum in der Kohlfurth, um den Förderbescheid des Landes NRW zu überreichen. Das Land übernimmt damit 100% der Kosten, die nicht bereits aus anderen Quellen (z.  B. Versicherung) gedeckt wurden.

Nach dem „offiziellen Teil“ besichtigte Herr Staatssekretär Sieveke unsere Wagenhalle. Anschließend nahm er sich über eine Stunde Zeit, um bei einem Pott Kaffee in einer lockeren Runde in unserem Sozialgebäude die Herausforderungen bei der Gewinnung von Nachwuchs für ehrenamtliche Aktivitäten zu diskutieren.

Autor: Guido Korff
